

Ανεπαρκής η φροντίδα των ηλικιωμένων

Οι επαγγελματίες υγείας αποκάλυψαν σε ακρόαση της Βασιλικής Επιτροπής στο Perth ότι δυσκολεύονται να προσφέρουν επαρκή «προσωποκεντρική φροντίδα» σε ηλικιωμένους ασθενείς.

Η φυσικοθεραπεύτρια Άννα Urwin δήλωσε απογοητευμένη, καθώς δεν μπορούσε να επικεντρωθεί στην ουσία του ρόλου της. «Έχουμε την τάση να αξιολογούμε αυτούς τους ανθρώπους με βάση τον πόνο τους... αλλά αν δεν βρούμε από πού προέρχεται, δεν προσφέρουμε πραγματικά μια πλήρη και σωστή εκτίμηση της αιτίας του» είπε στην επιτροπή την Τετάρτη. «Στη συνέχεια εφαρμόζουμε μια τυποποιημένη προσέγγιση για όλους. Με το σημερινό σύστημα δεν είμαι σε θέση να χρησιμοποιήσω τις κλινικές δεξιότητές μου για να αντιμετωπίσω τα προβλήματα που υπάρχουν».

Αντίθετα, η εκπαίδευση όταν η αποθεραπεία είναι λειτουργική παρέχει στον ηλικιωμένο περισσότερη αξιοπρέπεια κι αίσθηση ανεξαρτησίας και ελαφραίνει από τον φόρτο εργα-



σίας το υπόλοιπο προσωπικό που χρειάζεται για να βοηθήσει το άτομο με άλλα θέματα, όπως η χρήση της τουαλέτας.

Η νοσηλεύτρια Emma-Kaitlin Murphy δήλωσε στην επιτροπή ότι φροντίζει συχνά μέχρι 60 ανθρώπους. «Δεν μπορούμε να δώσουμε τον χρόνο και την προσοχή που αξίζει κάθε άτομο» είπε. Η κ. Murphree έδωσε το παράδειγμα ενός ζευγαριού που ζούσε σε ξεχωριστά σημεία ενός γηροκομείου επειδή η σύζυγος χρειαζόταν διαφορετικό είδος φροντίδας, εξαιτίας της σοβαρότερης μορφής της άνοιας που είχε. Είπε ότι το ζευγάρι είχε τη δυνατότητα να συναντηθεί μόνο δύο φορές την ημέρα για μία ώρα κάθε φορά, αλλά υπήρξαν περιπτώσεις που συ-

ναντιόντουσαν μόνο μια φορά, όταν το προσωπικό ήταν πολύ απασχολημένο.

Η Kay Patterson, επίτροπος κατά των Διακρίσεων λόγω Ηλικίας, μίλησε για τα γηρατειά και την κακοποίηση των ηλικιωμένων. «Τα προβλήματα στην παροχή υπηρεσιών φροντίδας ηλικιωμένων τα επόμενα 15 χρόνια θα κορυφωθούν. Δεν έχουμε χρόνο για χάσιμο, μιλούσα γι' αυτό από το 1976». Η δρ Patterson υποστηρίζει ένα σύστημα κατάταξης για την επίτευξη βέλτιστων πρακτικών στον κλάδο.

Σύμφωνα με την εργαζόμενη στον τομέα Patti Houston, η φροντίδα ηλικιωμένων στην Αυστραλία απαιτεί πλήρη αλλαγή τρόπου αντιμετώπισης.

Μάχη για το φορολογικό νομοσχέδιο

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση σύντομα θα διαπιστώσει εάν έχει πείσει το μικρότερο κόμμα της Κεντρικής Συμμαχίας να στηρίξει το πλήρες φορολογικό νομοσχέδιο, ύψους \$158 δις. Η κυβέρνηση Morrison χρειάζεται τις ψήφους τεσσάρων από τους έξι ανεξάρτητους βουλευτές ή βουλευτές μικρότερων κομμάτων της Γερουσίας, για να περάσει το σχέδιο των τριών σταδίων από την Άνω Βουλή την επόμενη εβδομάδα.

Η Κεντρική Συμμαχία, η οποία ελέγχει δύο ψήφους, διαπραγματεύεται με την κυβέρνηση μέτρα για τη μείωση των τιμών του φυσικού αερίου για να εξασφαλίσει ότι τα επιπλέον μετρητά που θα λάβουν κάποιοι Αυστραλοί δεν θα εξανεμιστούν από την αύξηση των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος. Ο γερουσιαστής Rex Patrick λέει ότι οι διαπραγματεύσεις συνεχίζονται.

Η γερουσιαστής των Φιλελεύθερων Jane Hume είναι σίγουρη ότι το πακέτο θα περάσει. Μέχρι στιγμής, ο μόνος βουλευτής που υποστηρίζει το πλήρες φορολογικό σχέδιο του Συνασπισμού είναι ο γερουσιαστής Cory Bernardi, πρώην Φιλελεύθερος.

Το κόμμα One Nation, το οποίο κατέχει δύο έδρες, έχει υποσχεθεί να μην υποστηρίξει το νομοσχέδιο, ενώ η γερουσιαστής Jacqui Lambie δεν έχει αποκαλύψει τις προθέσεις της. Οι Πράσινοι, οι οποίοι ελέγχουν εννέα ψήφους, αντιτίθενται στο νομοσχέδιο.

Η αντιπολίτευση υποστηρίζει το πρώτο στάδιο του σχεδίου, το οποίο σημαίνει επιπλέον μετρητά για άτομα με χαμηλό και μεσαίο εισόδημα, αλλά οι Εργατικοί θα υποστηρίξουν το δεύτερο στάδιο, που πρόκειται να ισχύσει από το 2022/23, μόνο αν η κυβέρνηση το επισπεύσει για το επόμενο οικονομικό έτος, προκειμένου να δώσει στην οικονομία μια επιπλέον ώθηση. Η κυβέρνηση έχει αποκλείσει τη διάσπαση του πακέτου.

Συσπείρωση των ΜΜΕ για την ελευθερία του Τύπου

Την Τετάρτη, οι επικεφαλές των τριών μεγαλύτερων δημοσιογραφικών οργανισμών του έθνους, ABC, Nine και News Corp, εμφανίστηκαν ενωμένοι στον αγώνα για την προστασία της ελευθερίας του Τύπου, στο Εθνικό Κέντρο Τύπου στην Καμπέρα. Τόνισαν την ανάγκη να συνειδητοποιήσουν οι Αυστραλοί ότι η ελευθερία του Τύπου είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας για τους ίδιους κι εξίσου σημαντική με την ελευθερία του λόγου.

Η συνάντηση ήρθε ως απάντηση στις επιδρομές της αστυνομίας σε δύο πρακτορεία ειδήσεων αυτό τον μήνα. Πρώτα, στην Καμπέρα, στο σπίτι της δημοσιογράφου του News Corp Annika Smethurst στις 4 Ιουνίου, με αφορμή μια διαρροή ότι η Αυστραλιανή Υπηρεσία Ηλεκτρονικής Κατασκοπίας (ASD) θα αποκτούσε τη δυνατότητα να κατασκοπεύει τους Αυστραλούς. Την επόμενη μέρα, η έδρα του ABC στο Σίδνεϊ δέχτηκε έφοδο, λόγω δημοσιοποιήσεων ότι Αυστραλοί στρατιώτες ενδέχεται να έχουν πραγματοποιήσει παράνομες δολοφονίες στο Αφγανιστάν.

Το ABC έχει ασκήσει νομική αγωγή στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο για την ακύρωση του εντάλματος που επέτρεψε την έρευνα στις εγκαταστάσεις του και το News Corp σκοπεύει να κάνει το ίδιο.

Καθένας από τους επικεφαλές των ΜΜΕ μίλησε για την αξία της δημοσιογραφίας προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος, αναφέροντας δημοσιογραφικές έρευνες που φώτισαν τα κακώς κείμενα. «Είναι αδύνατο να υπερεκτιμηθεί το δικαίωμα στη γνώση. Η πρόσβαση στην πληροφορία στηρίζει άλλα ανθρώπινα δικαιώματα» δήλωσε ο κ. Anderson του ABC και μαζί με τον κ. Marks του Nine αναγνώρισαν ότι αυτό είναι ένα μήνυμα που τα ΜΜΕ πρέπει να επικοινωνήσουν καλύτερα στο κοινό. Ο πρόεδρος του News Corp, Michael Miller, δήλωσε ότι οι συζητήσεις με την κυβέρνηση σχετικά με το θέμα τα τελευταία χρόνια δεν έχουν πάρει την απαραίτητη ώθηση. «Θα συνεχίσουμε να πιέζουμε. Νομίζω ότι το γεγονός ότι βρισκόμαστε εδώ και οι τρεις μαζί υποδεικνύει τη σοβαρότητα του θέματος».

Ο διευθυντής του SBS, James Taylor, υποστήριξε το κάλεσμα για προστασία της ελευθερίας του Τύπου. «Είναι σημαντικό να στεκόμαστε στο πλευρό των συναδέλφων μας για να συζητήσουμε και να περιγράψουμε τη σημασία της ελευθερίας του Τύπου, τη σημασία της δημοσιογραφίας για το δημόσιο συμφέρον» δήλωσε.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ Ν.Ν.Ο.

Δωρεάν συμβουλές για Νεοφερμένους
και τη βίζα τους



Δωρεάν συμβουλές για νεοφερμένους στην Ελληνική Κοινότητα, με έμπειρο, εξειδικευμένο άτομο κι εγγεγραμμένο αντιπρόσωπο μετανάστευσης, μιλώντας Ελληνικά.

Η βοήθεια είναι για να εξετάσετε τις επιλογές της βίζα σας ώστε να σας εξοπλίσουν με τις σωστές πληροφορίες για την περίπτωση σας.

Κάθε δεύτερη Τετάρτη.

Η Πρώτη ενημέρωση
αρχίζει την Τετάρτη, 19 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρες: 11:00πμ-2:00μμ

Στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη
206-210 Lakemba Rd., Lakemba

Παρακαλούμε τηλεφωνήστε για το ραντεβού σας.



WELFARE SERVICE
GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW
02 9740 8310 / 02 9740 6022